

ЗАСЕДАНИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
(1 стр.).
КОЛХОЗНИКИ И МЕХАНИЗАТОРЫ КУЗБАСА
ПРЕИСПОЛНЕННЫ РЕШИМОСТИ ПРЕТВОРИТЬ
В ЖИЗНЬ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС (2 стр.).
НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ. Т. Жаворонков —
Глухоко изучать партийные документы (2 стр.).
Н. Дубинин — В Прокопьевском районе плохо

распространяют опыт передовиков (3 стр.).
А. Меркуленко — В Осинниках потворствуют
антимеханизаторам (3 стр.).
ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).
Л. Маковкин — Нужды одного технического учи-
лища (4 стр.).
НА КРАЕВЕДЧЕСКИЕ ТЕМЫ. И. Зыков —
«Чашина» (4 стр.).
Правительственный кризис во Франции (4 стр.).

АГИТАЦИЯ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ дни переживает наша страна. На днях закончилась своя работа Пленум Центрального Комитета КПСС, обсудивший доклад товарища Н. С. Хрущева об увеличении производства продуктов животноводства и принявший соответствующее постановление. 3 февраля открылась вторая сессия Верховного Совета СССР, решившая обсудить проект Закона о Государственном бюджете на 1955 год и доклад о международном положении и внешней политике правительства СССР. Важным событием политической жизни — выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Предвыборные совещания, многолюдные собрания трудящихся вылились в яркую демонстрацию великого единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа. Советское общество, свободное от эксплуататорских классов, сплоченное морально-политическим единством рабочих, крестьян, интеллигенции, нерушимой дружбой социалистических наций, является животворным источником всех наших побед, основой уверенного движения вперед.

Сейчас повсеместно развертывается агитация за кандидатов в депутаты Советов. Самая насущная задача партийных организаций — широко использовать накопленный опыт, все средства пропаганды и агитации, памятуя, что агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — важнейшая составная часть всей массово-политической работы в дни избирательной кампании. Нужно так поставить дело, чтобы избиратели хорошо знали своего кандидата, его трудовой путь и общественную деятельность, были бы твердо уверены, что их кандидат и впрямь будет работать еще лучше, отдавая все свои силы, знания и энергию на претворение в жизнь политики партии, направленной на благо советского народа.

Первостепенная роль в этом благородном деле принадлежит доверенным лицам. Одним из привилегий подлинной демократии советской избирательной системы является тот факт, что руководит агитацией за кандидатов люди, полномочные не только сами трудящиеся, — доверенные лица, избранные на общих собраниях рабочих и служащих колхозников, интеллигенции. Партийным организациям следует выделять в помощь доверенным лицам пропагандистов и агитаторов, снабдить их всеми необходимыми материалами о жизненном пути и трудовой деятельности кандидатов, помочь им успешнее вести эту большую и ответственную работу.

Кандидаты в депутаты Советов — это люди, выращенные и воспитанные партией, подпитые Советской властью к активной деятельности, передовые, стойкие борцы за великое дело коммунизма. В числе их — новаторы производства, передовики сельского хозяйства, представители нашей интеллигенции, люди разных национальностей. Так, кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинуты аппаратчики Кемеровского азотно-тукового завода Хомякова В. П., машинист-оператор рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината Пашкова Е. Ф., бригадир бетонщиков треста «Прокопьевскашхострой» Грецкий В. П., машинист комбайна шахты имени С. М. Кирова Раев М. В., свиноварка Юргинского совхоза Николаева А. Г., машинист паровоза Тайгинского депо Порошин А. П., учительница Чебунинской средней школы Босникова М. И. и другие. Почет и уважение они завоевали честным и добросовестным трудом на благо Родины. Поэтому рассказы доверенных лиц и агитаторов о кандидатах — это живые свидетельства роста советских людей, заботливо воспитанных партией. Рассказывать об этих людях — значит говорить о замечательных переменах, происшедших в стране за последние годы, о расцвете народного хозяйства и культуры, о повышении благосостояния советского народа.

Кандидаты в депутаты являются общими как для коммунистов, так и для беспартийных. Коммунисты агитируют за беспартийных кандидатов с такой же энергией, с какой беспартийные активисты ведут агитацию за кандидатов в депутаты — коммунистов.

Большое значение в избирательной кампании имеют собрания трудящихся на

предприятиях, в учреждениях, цехах, селах для встречи с кандидатами. Они позволяют широким слоям избирателей ознакомиться с жизнью кандидатов. Выступая перед избирателями, кандидаты в депутаты считают своим долгом рассказать об успехах, достигнутых нашим народом под руководством партии в строительстве коммунизма, в борьбе за сохранение мира, о своей работе по претворению в жизнь политики партии.

Кроме того, на собраниях трудящиеся обсуждают различные вопросы работы Советов, отмечают достижения, критикуют недостатки и упущения, вносят конкретные предложения по улучшению работы советского аппарата, укрепление его связей с массами и усиление борьбы со всеми проявлениями бюрократизма и волокиты. Здесь же трудящиеся наказывают своим избранным поднимать всю работу Советов, быть всегда на уровне высоких требований, предъявляемых депутату — слуге народа.

Обязанность партийных организаций, исполкомов местных Советов не только организовать такие встречи, т. е. подготовить помещения, заблаговременно известить избирателей, но и тщательно собирать, учитывать, анализировать предложения избирателей, принимать оперативные меры по устранению вскрытых недостатков. Все это позволяет активизировать деятельность местных Советов, поднять их роль в хозяйственном и культурном строительстве.

Партийным организациям нужно полнее использовать такие мощные средства агитационно-пропагандистской работы, как горющие, районные, многотиражные, стенные газеты и местное радио. Правильно поступают те редакции, которые умело пропагандируют успехи хозяйственного и культурного строительства в своем городе, районе, популяризируют кандидатов, печатают о них содержательные очерки, выступления доверенных лиц, письма трудящихся. Обязанность газет — систематически освещать вопросы агитационной работы.

Подлинными центрами агитационно-пропагандистской работы среди населения должны стать агитпункты избирательных участков. Парторганизация задоуправления Кузнецкого комбината настойчиво добивается этого. На агитпункте, расположенном во Дворце культуры металлургов, регулярно организуют лекции и доклады лучших пропагандистов, тематические вечера, выступления передовых производственников с рассказами об опыте работы, устраиваются консультации, концерты жилищной самодеятельности. Избиратели с охотой идут в агитпункт, уверены, что намеченное мероприятие обязательно состоится, что они разумно проведут там свое свободное время.

Между тем во многих агитпунктах Осинников, Кемерово, Киселевска работа поставлена неудовлетворительно и не соответствует требованию партии поставить дело так, чтобы подготовка к выборам стала настоящей массовой школой политического воспитания населения. Одна из причин этого — все еще слабое личное участие в политической работе среди населения руководителей работников партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций. Устранение этого недостатка во многом будет способствовать дальнейшему подъему массово-политической работы партийных организаций.

Развертывая широкую агитационно-пропагандистскую работу среди населения, обстоятельно знакомя избирателей с жизнью и деятельностью кандидатов в депутаты, наши агитаторы, все коммунисты и комсомольцы должны личным примером, горячим словом воодушевлять людей на новые трудовые подвиги. Нужно сосредоточить внимание трудящихся на мобилизации имеющихся резервов, возглавить их борьбу за выполнение и перевыполнение государственных планов, за успешную подготовку к весеннему севу и организованное проведение явки скота.

Большой политической работой в массах, широкой агитацией за кандидатов в депутаты партийные организации Кузбаса должны обеспечить, чтобы в день выборов — 27 февраля каждый избиратель принял участие в голосовании и отдал свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Заседания Верховного Совета СССР В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

5 февраля в Москве в Большом Кремлевском дворце проходили раздельные заседания обеих палат Верховного Совета СССР. В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном бюджете СССР на 1955 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1953 год.

В 10 часов утра открылось заседание Совета Национальностей. Первым выступает депутат П. Сеитов (Кара-Калпакская АССР). Он говорит, что быстрое развитие экономики и культуры республики находят свое отражение в высоких темпах роста бюджета, в систематическом увеличении размеров финансирования народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. Расходы бюджета Кара-Калпакии в истекшем году по сравнению с 1946 годом возросли на 80 процентов, в том числе на просвещение — увеличился почти вдвое.

Говоря о развитии народного хозяйства республики, депутат Сеитов подчеркивает необходимость ускорения строительства железной дороги Каракум—Бунград, имеющей важное значение. В низовьях Амударьи, продолжает оратор, имеются сотни тысяч гектаров плодородных неиспользуемых земель, способных при их орошении дать высокие урожаи хлопка, кенафа, риса и других культур. Между тем проводимые Министерством сельского хозяйства СССР изыскательские работы по освоению этих земель сильно затягиваются. Депутат Сеитов поднимает вопрос об использовании имеющихся в Кара-Калпакии богатейших залежей камня для производства строительных материалов.

— Состоявшийся на днях Пленум ЦК КПСС, — говорит депутат И. А. Бенедиктов, — поставил перед сельским хозяйством ответственные задачи по дальнейшему увеличению производства зерна и продукции животноводства. Нужно повысить урожайность зерновых культур на всех площадях, решительно поднять культуру земледелия с учетом особенностей каждой области, района, колхоза и совхоза, сократить сроки уборки, улучшить использование тракторов и машин, ликвидировать потери при уборке. Большую программу работ предстоит выполнить по освоению целинных и залежных земель, расширению посева кукурузы.

Тов. Бенедиктов подробно говорит о роли и ответственности МТС в выполнении намеченных планов. Их работа должна быть подчинена задаче увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, ускорения помощи отстающим колхозам, правильного и разумного использования огромных средств, отпускаемых государством. Недостатком некоторых МТС является то, что получаемые ими хлеб и другие продукты в порядке натуроплаты за выполненную работу обходятся государству дороже. Работникам МТС надо глубже вынырнуть в экономику колхозов, систематически заниматься вопросом выполнения планов натуроплаты.

Тов. Бенедиктов в заключение заявил, что Министерством сельского хозяйства бу-

дут приняты меры по устранению недостатков, отмеченных в его деятельности депутатами.

На трибуне депутат Г. Я. Рудь (Молдавская ССР). Он говорит о том, что народное хозяйство республики за годы пятой пятилетки намного выросло. Построены и введены в эксплуатацию десятки новых предприятий. В декабре 1954 года вошла в строй первая очередь крупнейшей в Молдавии Дубосарской ГЭС на реке Днестре. Промышленность Молдавии выпустила в истекшем году продукции на 19 процентов больше, чем в 1953 году.

Остановившись на развитии сельского хозяйства республики, тов. Рудь говорит о резервах увеличения сельскохозяйственной продукции. Колхозы и совхозы республики все еще получают низкие урожаи кукурузы, хотя передовые хозяйства достигли хороших результатов. Колхоз имени 8 марта, Флорештского района, в прошлом, засулив кукурузу на силос, посеянной квадратно-гнездовым способом, свыше 600 центнеров с гектара. В настоящее время разработаны конкретные меры по увеличению производства этой культуры. В текущем году намечено достичь посев кукурузы до 520 тысяч гектаров, что позволит в ближайшие годы примерно вдвое увеличить производство мяса и особенно свинины, молока, масла и другой продукции.

Оратор говорит далее о развитии консервной промышленности, садоводства и виноградарства в Молдавии и ставит вопрос о том, чтобы Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения ускорили создание новых машин и усовершенствование существующих для обработки виноградников и садов.

В заключение депутат Рудь заявляет, что рассматриваемый сессией Государственный бюджет на 1955 год получит всенародное одобрение и поддержку, как бюджет мирного созидательного труда советского народа.

Депутат К. Кондулалова (Киргизская ССР) говорит, что трудящиеся республики в истекшем году добились новых успехов. План производства промышленной продукции в 1954 году выполнен в республике на 105,4 процента. Колхозы и совхозы перевыполнили план поставки государству хлеба, овечьей, мяса, молока, мясных культур, кенафа, лекарственного сырья, мака, косярбы и пшеницы. В прошлом году были организованы Академия наук Киргизской ССР и Политтехнический институт — первое в республике высшее техническое учебное заведение.

Выступая с тем депутат отмечает отставание главной отрасли сельского хозяйства республики — животноводства. Хотя поголовье скота и возросло, государственный план развития животноводства и повышения его продуктивности не выполняется. Не выполнено также задание по урожайности хлопка, сахарной свеклы, овощных

культур и картофеля. Это отрицательно сказалось на выполнении Государственного бюджета республики, который выполнен по доходам на 99,4 процента.

Депутат Кондулалова ставит далее вопрос об улучшении энергоснабжения города Фрунзе. В связи с расширением действующих заводов и вводом в ближайшие годы в эксплуатацию новых предприятий необходимость в электроэнергии сильно возрастает.

Депутат И. А. Наиров посвятил свое выступление вопросу народного образования. Он отметил, что число учащихся 8—10-х классов средних школ по Советскому Союзу увеличилось по сравнению с 1950 годом на 4,111 тысяч человек, в том числе по РСФСР — на 2,300 тысяч человек. В этом году будет полностью осуществлено всеобщее среднее образование в 117 городах Российской Федерации. За 1954 год построено и введено в действие 940 школ, было организовано много мастерских, учебных-опытных участков. Проводятся мероприятия по повышению качества учебно-воспитательной работы. В этом учебном году введено совместное обучение мальчиков и девочек в Москве, Ленинграде и других крупных городах. Истекшее полугодие показало положительные результаты этого мероприятия.

Тов. Наиров говорит о недостатках в работе Министерства просвещения РСФСР и его органов на местах. Оратор предъявляет ряд претензий Министерству промышленности СССР и Министерству промышленности РСФСР, которые не выполняют планов поставки необходимых материалов для строительства школ и учебного оборудования.

Депутат Л. Н. Ленцман (Эстонская ССР) поддерживает предложение выступивших ранее ораторов об утверждении Государственного бюджета с внесенными Бюджетной комиссией поправками. В бюджете, говорит он, отражены интересы всех народов многонационального Советского государства, обеспечивается развитие народного хозяйства каждой республики, дальнейший подъем культуры каждой социалистической нации Советского Союза.

Оратор рассказывает об успехах в развитии народного хозяйства Эстонии. Промышленность республики в истекшем году перевыполнила план производства валовой продукции, объем которой по сравнению с довоенным уровнем вырос в шесть раз, а по сравнению с 1950 годом — на 75 процентов. Особенно быстрыми темпами развивается промышленность по добыче и переработке сланцев, газа, электротехническая, машиностроительная, химическая промышленность строительных материалов, продовольственных товаров, товаров широкого потребления.

Бюджет 1955 года, говорит тов. Ленцман, дает большие возможности народного хозяйства промышленного производства. Но

В СОВЕТЕ СОЮЗА

материалов, расширяется производство кирпича, саманных блоков, черепицы, организуется заготовка камня и производство камышовых плит.

Депутат А. Алимов (Узбекская ССР) значительно часть своей речи посвятил развитию хлопководства. Прошедшее в конце минувшего года в Ташкенте совещание с участием первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева, говорит он, помогло нам вскрыть недостатки и ошибки в руководстве сельским хозяйством, особенно хлопководством. Сейчас усилия партийных, советских и сельскохозяйственных органов, всех трудящихся республики направлены на быстрейшую ликвидацию этих недостатков. Намечено в течение одного — двух лет повсеместно перейти на посев хлопчатника сужеными междурядьями и квадратно-гнездовым способом.

Депутат Алимов критикует Министерство сельского хозяйства СССР за недостаточную помощь в упорядочении ирригационного строительства в республике.

В заключение депутат Алимов высказался за утверждение Государственного бюджета СССР с поправками Бюджетной комиссии.

Депутат Я. П. Остров (Латвийская ССР) остановился на вопросах развития животноводства в республике. В минувшем году поголовье коров в колхозах Латвии увеличилось на 15 процентов, свиней — на 13 процентов, овец — на 12 процентов. Удельный вес коров в колхозном стаде составляет 45,5 процента, надой молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий — 320 центнеров. Рост поголовья и повышение продуктивности животноводства позволили в 1954 году по сравнению с 1953 годом увеличить slaughter продукции животноводства государству по молоку больше чем на 62 тысячи тонн и по мясу — на 11 тысячи тонн. Сейчас в республике принимаются меры по созданию прочной кормовой базы. Расширяются посевы кукурузы, увеличиваются площади культивируемых пастбищ. Депутат заявляет, что поставленная Пленумом ЦК КПСС задача — в ближайшие 5—6 лет увеличить производство основных продук-

тов животноводства в 2—3 раза — будет безусловно выполнена.

Тов. Остров ставит перед Министерством высшего образования СССР вопрос об увеличении выпуска специалистов по животноводству.

Депутат П. А. Юдин остановился на задачах промышленности строительных материалов. Он сообщил, что в течение двух лет предстоит построить и ввести в действие 50 заводов по производству сборных железобетонных конструкций и деталей. Предстоит также построить десятки предприятий по производству керамических изделий, санитарно-техническому оборудованию, кровельным и другим материалам. Оратор отмечает инициативу партийной и комсомольской организации Сталина и Свердловска, которые решили построить сооружаемые в этих городах заводы железобетонных изделий на год раньше срока. Тысячи молодых патриотов взялись за строительство заводов железобетонных изделий в других городах.

Тов. Юдин говорит далее о необходимости широкого использования местных строительных материалов, запасов которых в республиках неисчерпаемы. Выявлены значительные возможности массового производства строительных материалов и деталей из отходов лесопиления и деревообработки, доменного и котельного шлака, отвалных пород при добыче и обогащении угля.

Тов. Юдин заверяет, что работники промышленности строительных материалов приложат все силы и творческую энергию, чтобы в короткий срок поднять уровень строительной индустрии.

Слово предоставляется депутату М. А. Яснову. Он говорит о том, что трудящиеся Москвы и Московской области вместе со всем советским народом успешно борются за досрочное выполнение пятилетнего плана. В результате широко развернувшегося социалистического соревнования план по выпуску валовой продукции в 1954 году выполнен на 106 процентов, что превышает объем промышленного производства 1953 года на 12 процентов. На 7 процентов повысилась производительность

для того, чтобы хорошо использовать эти возможности, необходимо устранить серьезные недостатки, еще имеющиеся в работе промышленных предприятий. Многие из них не выполняют государственных планов, допускают значительные потери от брака и излишние административно-хозяйственные расходы.

Депутат Н. Дурдыева (Туркменская ССР) значительную часть своего выступления посвятила вопросам использования внутренних резервов. Передовые колхозы добились высоких урожаев хлопка. Например, колхоз имени Тельмана, Тамаузской области, с площади 1.600 гектаров сдал государству по 33 центнера хлопко-сырца с гектара. Серахский и Тедженский районы Анхабадской области со всей площади посева получили в среднем по 29 центнеров хлопка-сырца с гектара. В колхозах и совхозах республики трудятся более 180 Героев Социалистического Труда. Свыше 80 хозяйств, 900 колхозников, работников МТС и совхозов приняли участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Замечательный опыт мастеров высших урожаев необходимо сделать достоянием всех колхозников и рабочих МТС.

Депутат Дурдыева говорит затем о строительных работах в республике. Она подвергает критике Министерство промышленности товаров широкого потребления СССР и Министерство промышленности строительных материалов СССР, которые не приняли должных мер в обеспечении строев квалифицированными кадрами, строительными механизмами, не контролируют ход выполнения работ.

Депутат В. П. Зотов в своем выступлении сообщил, что пищевая промышленность план производства за 1954 год перевыполнила. В сравнении с 1953 годом производство продовольственных товаров возросло на 9 процентов.

Депутат говорит, что предприятия министерства осуществили в минувшем году ряд мер, направленных на расширение ассортимента и улучшение качества выпускаемых товаров, однако пользующиеся большим спросом расфасованные товары, товары в хорошей упаковке и с красивым внешним оформлением выпускаются все еще в недостаточном количестве. Тов. Зотов ставит вопрос об успешной поставке бумаги, картона и деревянной тары, необходимых предприятиям пищевой промышленности для упаковки товаров, об ускорении массового выпуска автоматических приборов и устройств для контроля и регулирования поточного производства пищевых продуктов.

На заседании Совета Национальностей 5 февраля выступили также Я. Н. Зарябин (Армянская ССР), И. С. Беллев (Караело-Финская ССР).

Следующее заседание Совета Национальностей состоится в понедельник, 7 февраля, в 4 часа дня.

(ТАСС).

Наказы избирателей кандидату в депутаты

5 февраля состоялась встреча избирателей Прелазовского поселка г. Кемерово с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Валентиной Петровной Хомяковой. Фоне технического училища № 3 заложено до отказа. На встрече пришли рабочие и служащие треста № 36, химкомбината, учащиеся техникума.

Заяв агитпунктом избирательного участка № 47 тов. Гольдфельд предоставляет слово доверенному лицу тов. Уляшкину. Познания присутствующих с биографией кандидата в депутаты аппаратуры азотно-тукового завода В. П. Хомяковой, доверенное лицо призывает избирателей в день выборов отдать свой голос за достойного кандидата народа.

Затем выступает учащийся технического училища Виталий Дмитрий: — Советской молодежи предоставлены большие права на труд и образование. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о воспитании молодых строителей коммунизма. В ответ на эту заботу общемся хорошо учиться. От лица воспитанников нашего училища заверяю, что мы все, как один, отдадим свои голоса за В. П. Хомякову.

Далее В. Дмитриев дает наказ кандидату: — Наше училище молодое, поэтому оно нуждается в помощи как со стороны базовых предприятий, так и со стороны управления трудовых резервов. Однако этой помощи мы не чувствуем. Мы просим тов. Хомякову помочь нам в этом деле.

Воспитатель общежития треста № 36 тов. Дубровина просила кандидата в депутаты решить вопрос о быстрейшей постройке на Прелазовском поселке клуба.

Серьезный наказ дали избиратели кандидату в депутаты в отношении улучшения работы поликлиники в Прелазовском поселке. В заключение выступила тепло встреченная избирателями кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кемеровскому избирательному округу № 364 Валентина Петровна Хомякова. — Выражаю сердечную благодарность коллективом предприятий и всем избирателям округа за оказанную мне честь. Я отдаю все свои силы и знания на службу народу, тому делу, за которое борется наша славная Коммунистическая партия.

А. СОЛОВЫХ.

Колхозники и механизаторы Кузбасса заявляют о своей готовности претворить в жизнь решения Пленума ЦК КПСС

Больше мяса и молока для населения

С чувством глубокого удовлетворения восприняли постановление Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» трудящиеся колхоза имени Сталина, Кемеровского района. На фермах, в бригадах члены сельхозартели внимательно читают постановления, делают свои мысли, обсуждают, как лучше претворить в жизнь новые задачи, поставленные партией.

В минувшем году колхозники этой сельхозартели добились в развитии животноводства непохлых показателей. На 1 октября здесь имелось 262 головы крупного рогатого скота при плане 240 голов. Перевыполнили также задание по росту поголовья свиней. На 100 гектарах земельных угодий колхоз имел по 16 голов крупного рогатого скота, в том числе по 7 коров.

В общей сложности от реализации животноводческой продукции доходы артели составили 598 тыс. рублей.

Однако в работе животноводов имеются и существенные недостатки. Одним из них является то, что они не выполнили плана по навозу молока и настригу шерсти. При задании 1900 литров молока, например, было получено лишь по 1726 литров от одной коровы. В период зимовки допущен некоторый отход зарождающихся агнатов.

Обсуждая постановление Пленума и оглядываясь на результаты своего труда, колхозники вскрывают упущения и недостатки, намечают конкретные мероприятия по их быстрейшему устранению и увеличению производства для населения молока, мяса и других животноводческих продуктов.

Я. ГАВРИКОВ.

Повышать продуктивность скота

ЮРГА, 7 февраля. (Корр. «Кузбасса»). С большим одобрением встретили постановление Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» колхозники сельхозартели «Знамя Ленина». Внимательно изучая его, они вносят свои предложения для практического решения поставленных партией задач.

Вышедшей весной в колхозе намечено на 717 гектаров расширить посевные площади, увеличить в 10 раз посевы зелени на сено. Планируется увеличить поголовье скота на 35—40 процентов, повысить навоз коровы от каждой фуражной коровы на 250 литров.

В колхозе осуществляется широкое строительство животноводческих помещений и других сооружений. Для этого закуплено 100 кубометров леса. Намечается построить свинарник, коровник, телятник и т. д.

Постановление январского Пленума ЦК КПСС нашло горячий отклик во всех колхозах, МТС и совхозах района.

Отвечая на решения Пленума, животноводы Юргинского племсовхоза обязались повысить суточный привес откормочных свиней до 450 граммов, а отъемный вес поросат довести до 18 килограммов. Работники молочнотоварных ферм решили навозить от каждой фуражной коровы в среднем по 300 литров молока.

4 февраля в Юрге состоялось собрание городского и районного партийного актива. Участники его решили довести постановление Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» до широких масс колхозников, рабочих МТС и совхозов. Для создания прочной кормовой базы общественному животноводству намечено увеличить посевные площади под урожай нынешнего года на 10 тысяч гектаров.

За изобилие животноводческой продукции

Горячий отклик нашло постановление январского Пленума ЦК КПСС у работников совхоза «Забойщик» — инициаторов соревнования за достижение высоких показателей во всех отраслях совхозного производства. Животноводы совхоза в прошлом году добились неплохих показателей. К 1 октября на 100 гектарах земельных угодий здесь имелось по 21,4 головы крупного рогатого скота, в том числе по 10,2 коровы. Надой молока на 100 гектаров составил 298 центнеров.

По эти успехи не скрывали голову работникам совхоза. Восприняв постановление Пленума, как боевую программу действий, они взяли на себя высокие социалистические обязательства по дальнейшему росту поголовья общественного животноводства и повышению его продуктивности. Поголовье крупного рогатого скота, например, намечено увеличить на 120 голов против плана прошлого года. Доляжи решили довести надой молока от каждой фуражной коровы в среднем до хозяйства до 35 центнеров. Все работники животноводческих ферм приняли на себя индивидуальные обязательства. Так, доярка Наталья Никитична Решетникова дала слово получить в нынешнем году от каждой фуражной коровы по 4700 килограммов молока. Животноводческая бригада.

возглавляемая тов. Власовым, обязалась довести надой молока в среднем по ферме до 43 центнеров на корову.

В эти дни на животноводческих фермах совхоза секретарь партийной организации тов. Луев, председатель рабочего комитета тов. Чепалов, бригадиры-животноводы тт. Гузевич, Коробкин и другие проводят чистку материалов Пленума ЦК КПСС. Свои беседы они тесно увязывают с практическими делами коллектива. Сразу же после выхода в свет постановления в совхозе был проведен общественный смотр животноводства. Работники ферм подвели итоги работы в январе. Отмечая положительные стороны, они вместе с тем вскрывали и недостатки. В частности, было выявлено, что на некоторых фермах допущается несвоевременная погрузка коров, отдельные животноводы проявляют халатность к порученному им делу.

Водушевленные постановлением январского Пленума ЦК КПСС, работники совхоза прилагают все усилия к тому, чтобы образцово завершить зимовку скота, повысить его продуктивность. Их стремления направлены на то, чтобы внести достойный трудовой вклад в дело быстрейшего создания в нашей стране изобилия животноводческой продукции.

Т. БОРИСОВ.

Основа успехов — в прочной кормовой базе

СОВХОЗ «УДАРНИК», 7 февраля. (По телефону). Не первый год идет соревнование между животноводческими совхозами «Ударник» и «Заря», Промышленновского района. На них были подведены итоги работы этих коллективов за прошедший год. Первенство в соревновании оказалось за животноводцами совхоза «Ударник». Они значительно перевыполнили государственные планы сдачи молока и мяса, добились роста поголовья общественного скота и повышения его продуктивности. Средний надой молока на одну фуражную корову составил здесь 3161 килограмм.

За счет снижения себестоимости животноводческой продукции совхоз получил немалую прибыль.

— Ознакомившись с постановлением январского Пленума ЦК КПСС, — говорит директор совхоза тов. Шутенков, — мы видим, что в свете новых задач, поставленных партией перед трудящимися сельскими хозяйствами, достигнутого нами далеко не достаточно. Мы имеем богатые резервы для дальнейшего подъема животноводства и неуклонного повышения его продуктивности. Один из них — расширение посевов кукурузы. На опыте прошлых лет мы наглядно убедились в ценности этой культуры.

Нынче посев кукурузы совхоз «Ударник» намечает довести до 125 гектаров. Вся она будет посеяна только квадратно-гнездовым способом. Кукуруза будет исполь-

зована не только для получения силосной массы, но и впервые включается в зеленый конвейер. Для укрепления кормовой базы намечено расширить посев подсолнечника на силос до 125 гектаров. На площади в 20 га запланировано посеять земляную гречку, которая в условиях Сибири дает большое количество силосной массы и клубней. На большой площади будут нынче посеяны однолетние травы.

Гордо одобрив решения Пленума ЦК КПСС, направленные на увеличение производства в стране продуктов животноводства, работники совхоза «Ударник» взяли на себя конкретные социалистические обязательства. Надой молока на каждую фуражную корову решено довести до 35 центнеров. Трудящиеся свиноводческих ферм обязались получить в среднем от одной свиноматки не менее 17 поросат и довести среднесуточный привес свиной откорме до 750 граммов. Все животноводы совхоза взяли на себя индивидуальные обязательства. Претворяя их в жизнь, они улучшают уход за скотом, хорошо организуют его кормление. Для повышения продуктивности молочного стада 80 коров поставлены на выдоя.

Коллектив совхоза «Ударник» принял решение продолжить в этом году соревнование с коллективом совхоза «Заря» и вновь выйти победителем, добившись новых успехов в выполнении задач, выдвинутых партией.

Из последней почты

Что дает Кузбасс стране

«Тема, Родина!» — так называется переводная статья очередного номера областной газеты «Комсомолец Кузбасса».

— Раскрой этот номер газеты, товарище, — обращается редакция к своему читателю, — посмотри на карту, показывающую, куда идет продукция предприятий Кузбасса, вздумай в короткие строки и цифры сообщить, и сердце твое наполнится заслуженной гордостью: трудящиеся нашей области из года в год увеличивают производство угля, кокса, стали и проката, алюминия и цинка, электроэнергии и минеральных удобрений, различных машин и строительных материалов, промышленных товаров и продуктов для населения. Продукция с маркой «Сделано в Кузбассе» идет в Москву и на Дальний Восток, в Среднюю Азию и на Сахалин, — во все уголки нашей Родины и страны народной демократии».

Две страницы газеты посвящены рассказу о том, что дает Кузбасс стране. Сухие цифры сообщения Статистического управления об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства Кемеровской области в 1954 году ожидают в публикации на этих страницах беседы с руководителями предприятий, в умело подобранных редакцией фактах.

Газета приводит интересные данные по химической и металлургической промышленности, по угледобыче и машиностроению, по выпуску товаров широкого потребления, рассказывает о росте сельского хозяйства.

В лесок строк вся наша Родина. Как много требуется сейчас чугуна, стали, цинка, алюминия для народного хозяйства! Металлурги Кузнецкого комбината решают досрочно, к 33-й годовщине Великого Октября, завершить пятилетнюю программу по выпуску валовой продукции.

Начальник плавильного отдела алюминиевого завода М. И. Южнов сообщает на страницах газеты о том, что еще в ноябре прошлого года завод по производству металла достиг уровня, намеченного пятилетним планом. По сравнению с 1950 годом объем валовой продукции увеличился в полтора раза, на 70 процентов поднялась производительность труда. Об успехах ферросплавного завода рассказал директор завода А. Е. Рунов, о планах Беловского цинкового завода — главный инженер тов. Аллошин.

Газета публикует данные о работе Кемеровского асфальто-тутового завода, выпускающего удобрения для хлопковых полей Средней Азии. Продукция завода пользуется большим спросом за границей. Яшкский цементный завод отправляет свою продукцию на целинные земли Алтая и Казахстана, во многие области Западной и Восточной Сибири. Моторами завода «Кузбассэлектромотор» оснащены многие сельскохозяйственные машины. В 1954 году завод был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Широко известна в угольных районах страны продукция Киселевского углянского завода, анжеро-судженского завода «Свет шахтера», Киселевского госшахтазавода.

Днем и ночью несомкнутой вереницей идет кокс с Кемеровского кокшохимического завода в самые различные уголки страны. Заместитель начальника комбината «Кузбассуголь» П. М. Ковачевич рассказывает о перспективах дальнейшего развития угольной промышленности Кузбасса, о новых шахтах и разрезах, что войдут в строй в ближайшие годы, о дальнейшей механизации угледобычи. Горняки Кузбасса в 1954 году остались в долгу перед Родиной, не выполнив государственного плана. Газета призывает молодых горняков смело и настойчиво бороться с недостатками, позитивно использовать резервы, чтобы дать стране больше угля.

Газета знакомит читателей с продукцией Троицкого молочного завода, Осинниковского пищекомбината, Кемеровской мебельной фабрики и других предприятий, выпускающих товары широкого потребления.

Интересные, содержательные страницы адресованы агитаторам, но их с глубоким вниманием прочтет каждый молодой избиратель, каждый читатель газеты.

Избиратели ждут агитаторов

Широко развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Горячая пора настала для агитаторов. Их почетный долг — ознакомить каждого избирателя с содержанием закона, разъяснить принципы Советской Конституции. На близких примерах, взятых из окружающей жизни, раздвинуть политику Коммунистической партии, направленную на подъем экономической мощи страны, на непрерывный рост благосостояния трудящихся. Наступила пора знакомить избирателей с биографиями кандидатов в депутаты, помочь проверить правильность занесения их в списки.

Большинство агитаторов включилось в кампанию, посвещенную работе среди населения. В редакцию газеты «Кузбасс» поступает много писем от читателей, рассказывающих об активной работе среди населения, о недостатках, которые все еще имеют место.

Вот письмо заведующего агитпунктом областной больницы тов. Гринберга.

«Агитационно-массовая работа в эти дни, — пишет он, — значительно активизировалась. 40 агитаторов — врачи, медицинские сестры постоянно ведут агитационную работу. Особенно активны агитаторы тт. Борозулин, Морозова, Тейман, Горювая и другие. Они провели беседы по выставлению товарища Н. С. Хрущева на собрании комсомольцев и молодежи Москвы, развешивая материалы Московского совещания по обеспечению безопасности в Европе».

И, действительно, у наших агитаторов нет недостатка в материале. Сколько вокруг ярких событий, волнующих фактов, есть о чем побеседовать с избирателями.

Советский народ идет к коммунизму! Какая широта идет вытекает из этой короткой фразы. Ожила селяк коммуналка, степь, веками не тронутая человеком. На ней засекались тучные хлеба, труд советских людей принес шедрые дары. Кузнецкие сталевары мартовской печи № 9 в два с лишним раза перекрыли свое обязательство, взятое в начале прошлого года. Коллектив участка № 4 шахты имени С. М. Кирова добыл в 1954 году около 15 тысяч тонн угля сверх плана. Это способствовало росту тяжелой промышленности — основы основ советской экономики, подъем благосостояния народа, укрепление обороноспособности Советского государства.

На года в год растет реальная заработная плата рабочих и служащих... Да мало ли о чем можно побеседовать! Все это интересует наших избирателей.

Интересные темы находят для бесед со своими избирателями агитатор П. С. Дроздов из колхоза имени Ленина, Камышевского сельсовета, Ленинск-Кузнецкого района. Большим уважением у избирателей пользуется агитатор В. Ролов, учащийся Кемеровского индустриального техникума, и многие otros.

Но вот письмо избирателя Ф. Ридова из гор. Белово, проживающего по переулку Т. Толстого, в доме № 2:

«Мне хочется сообщить в редакцию, что в нашем доме со дня опубликования Указа о выборах не было агитатора. И на этот раз, вновь, также будет обстоять дело, как в дни выборов в народные суды, когда агитатор появлялся только один раз, чтобы уехать избирателя. А избиратели нашего дома интересуются многими вопросами. Когда я, возвратившись с работы, читаю газеты, они приходят послушать последние известия. Агитатор не был не только в нашем доме, но и в других домах по нашей улице».

Активность избирателей растет, расширяется круг их интересов. Агитатору надо умело отобтаться из обширного круга

вопросов те факты, которые помогут ему наилучшим образом донести до избирателя практические задачи коммунистического строительства, которые усилят чувство ответственности трудящихся перед обществом.

Избиратель В. Ерастов пишет в редакцию:

«В десятиквартирном доме № 111-а по улице Вокзальной гор. Кемерово и рядом в общежитии, где проживает до 50 избирателей, ни разу не был агитатор. Нам хочется послушать о событиях в нашей стране, побеседовать о международном положении, но почему не приходит агитатор?»

А что пишут избиратели об агитаторах, «закуртано» посещающих свои десятидворки? Вот письмо С. Шутнова из гор. Сталинска:

«В агитпункте № 12 по улице Покрышкина всегда многолюдно. Массово-политическую работу возглавляют парторганизация среднесортного цеха Кузнецкого комбината и фельдшерско-акушерской школы. Здесь избиратель может послушать лекцию, культурно провести свой досуг. Но раскрывать журнал учета работы агитаторов, и вы убедиться, что вся их деятельность свелась к тому, чтобы своевременно известить граждан о мероприятиях, которые проводятся в агитпункте. Против фамилий многих агитаторов значится: «Был у избирателей. Приглашал на лекцию». А какая работа ведется с теми, кто не имеет возможности посетить агитпункт? А ведь таких избирателей немало. Кто может на это ответить агитаторы М. Мартиненко, Е. Икунцов и другие?»

Игнели улицы 2-я Шахтерская в поселке шахты «Северная» гор. Кемерово завидуют многим избирателям. Тов. Планин из дома № 81, жалуется:

«Нашу улицу забыли во время выборов в народные суды, забывают и сейчас. Агитаторы к нам не заходят. Мы не знаем, какие мероприятия и когда проводятся в агитпункте».

Точно с такой же жалобой на отсутствие агитационно-массовой работы обращаются в коллективное письмо кемеровские избиратели тт. Мавская, Бойнова, Сизова, Новицкая, проживающие по улице 1-й Стахановской, № 29, и тт. Чернов, Злобин, Болин с улиц 1-й Цветочной и 7-й линии, тт. Ванина и Манастырская с 1-го Тисульского переулка, № 5, тт. Лебедева с улицы Артиллерийской, № 13-а.

Избиратели улицы Залесной гор. Прокловска тт. Рыкова, Коновалова, Савицкая и другие пишут, что они живут далеко от центра, что им удается узнать, за кого они голосуют, только друг от друга или во время голосования.

«На нашей улице нет электроосвещения. Не заходит к нам и агитаторы, — пишут они. — Райисполком не реагирует на наши жалобы. Ядем агитатора. Быть может, он поможет нам воздействовать на руководителей райкомхоза».

Ждут не дождутся к себе агитатора колхозники артели имени Сталина, Прокловского района. В. Доронин сообщает нам: «Прошло более месяца, как опубликован Указ о выборах. Некоторые избиратели — домохозяйки, старики, молодые женщины, не знают, когда и за кого они будут голосовать. Агитаторы на десятидворках не бывают».

В практике работы наших агитаторов много испытанных жизнью форм: доклады, лекции, беседы и т. д. Надо использовать эти формы. Слово нашего агитатора верат, потому что оно правдиво, так как получено решением практических задач коммунистического строительства. Надо только умело и своевременно донести его до избирателя.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ПАРТИЙНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Наша партия всегда уделяла и уделяет огромное внимание марксистско-ленинскому воспитанию кадров. Партия исходит из того, что задача правильного руководства коммунистическим строительством требует от наших кадров, всех коммунистов овладения теорией, умения руководствоваться ею при решении вопросов хозяйственного и культурного строительства. Непрерывный рост идейного уровня членов и кандидатов в члены партии является решающим условием повышения их авангардной роли во всех областях жизни страны.

В деле повышения качества партийного просвещения большое значение имеет выполнение указания ЦК КПСС об усилении внимания к изучению решений съездов партии, конференций и пленумов ЦК. Изучение партийных документов имеет исключительное значение. В них выражена выработанная за долгие годы внутренняя и внешняя политика партии, коллективный опыт, коллективная мудрость нашей партии, ее Центрального Комитета. В них отображена самоотверженная борьба Коммунистической партии с многочисленными врагами за интересы народа, за процветание социалистической Родины, роль партии как руководящей и направляющей силы советского общества, строящего коммунизм.

Глубокое изучение богатейшего опыта, накопленного Коммунистической партией за ее историю, вооружает наши кадры, коммунистов, всех трудящихся знанием законов общественного развития, законов политической борьбы, укрепляет их уверенность в окончательном торжестве коммунизма. Этот опыт воодушевлял советских людей на новые трудовые подвиги во славу Родины, учит их неустанно крепить экономическую мощь Советского государства.

Усиление внимания к изучению решений партийных съездов, конференций и пленумов ЦК является серьезным средством повышения уровня пропаганды марксизма-ленинизма. Ленин подчеркивал, что

каждый член партии, если он хочет сознательно участвовать в делах партии, обязан тщательно изучить ее решения. Это ленинское указание о необходимости глубокого и всестороннего изучения решений партии является руководством для коммунистов.

Многие партийные организации гор. Кемерово постоянно руководствуются этим указанием.

Надевая коммунистов на изучение решений партийных съездов, конференций и пленумов ЦК, городской и районные комитеты партии прежде всего организуют глубокое изучение этих документов пропагандистами. Пропагандист должен постоянно расширять свой политический кругозор, обогащать свои знания в области марксизма-ленинизма, глубоко изучать партийные документы. Еще до начала учебного года при райкомах партии начали работать семинары пропагандистов. На семинарах руководителей кружков по изучению истории КПСС в первую очередь было глубоко усвоено важнейший партийный документ — тезисы отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953 гг.)».

Это помогло руководителям кружков по истории партии успешно провести занятия по теме «История Коммунистической партии Советского Союза — марксизм-ленинизм в действии». На занятиях и в лекциях было обращено внимание пропагандистов и всех коммунистов на то, что тезисы о пятидесятилетии Коммунистической партии являются направляющим материалом при изучении истории нашей партии и к ним необходимо обращаться постоянно.

На семинарах, которыми руководят наиболее теоретически грамотные и опытные коммунисты тт. Мошонкина и Гриншан — преподаватели педагогического и горного институтов, тов. Гинсбург — завуч средней школы № 40, тов. Шатрова

— преподаватель истории средней школы № 12 и другие пропагандисты получают глубокие знания. По содержанию этих документов читаются квалифицированные лекции, проводятся собеседования, на которых пропагандисты выступают с рефератами. Кроме того, для пропагандистов проводятся консультации.

Внимание пропагандистов обращается на широкое использование партийных документов при изучении не только материала, непосредственно касающегося съезда, но и всей истории нашей партии. Руководители семинаров указывают пропагандистам конкретно, на каких партийных документах какой материал использовать при изложении того или иного вопроса. Например, при изучении темы «Теория и программа Коммунистической партии по национальному вопросу», наряду с произведениями Ленина и Сталина, рекомендовалось использовать решение по национальному вопросу августовского совещания ЦК РСДРП в партийных работниками в 1913 году. На семинаре было разъяснено содержание этого документа, рассказывалось, как увязать его с современностью.

Хорошо поставлено изучение решений партийных съездов, конференций и пленумов ЦК на семинаре пропагандистов кружков по истории КПСС основного типа второго года обучения, которым руководит тов. Гинсбург. Он умело нацеливает пропагандистов на глубокое изучение партийных документов послевоенного периода, характеризующих ожесточенную и непримиримую борьбу партии с врагами народа, с изменниками и предателями — троцкистами, бухаринцами, националистами, буржуазными переверженцами, стремившимися восстановить капитализм в нашей стране.

На семинарах при райкомах партии, кроме теоретических и методических лекций и обмена опытом работы, пропагандисты знакомятся с хозяйственно-политическими задачами, стоящими перед

трудящимися предприятиями, района и города в целом. Знакомство с таким конкретным материалом является большим подспорьем в деле увязки изучаемых партийных решений с жизнью своих предприятий.

Глубоко изучая решения партийных съездов, конференций и пленумов ЦК, многие пропагандисты умело и уверенно передают свои знания слушателям руководимых ими кружков. В городе выросли хорошие пропагандистские кадры. Руководители кружков по изучению истории КПСС тт. Виноградова, Трейбин, Гончаров, Беляев, Шуляк, Титовкин, Федорова и многие другие пользуются заслуженным авторитетом у своих слушателей. Они тщательно и добросовестно готовятся к занятиям, в доходчивой, яркой и образной форме раскрывают перед слушателями основные положения истории и теории нашей партии, прививают им вкус к политическим знаниям. В результате занятия в кружках, которыми они руководят, проходят при высокой активности слушателей.

Лучшие пропагандисты умело организуют в своих кружках изучение всеми слушателями партийных документов. Изучение это ведется в неразрывной связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Вот пример. Руководитель кружка тов. Лавренко (подколпный завод), рассказывая о значении решений XVIII партконференции, особый упор сделал на доклад товарища Маленкова «О задачах партийной организации в области промышленности и транспорта», увязывая его с жизнью своего завода. В частности он указал, что в работе подколпного завода, его отделов и цехов имеются случаи неритмичного выпуска готовой продукции, невыполнение месячных или квартальных планов по ассортименту, непродуманные простои из-за организационных неполадок, неполное соблюдение стандартов.

На собеседованиях по этой теме слушатели кружка поднимали вопросы о трудовой дисциплине, о чистоте и порядке в цехах и на территории завода, о технической дисциплине, о внедрении в производство новой техники. Высказывались конкретные предложения, направленные на улучшение работы предприятия. Городская партийная организация добивается, чтобы коммунисты изучали

партийные решения по первоисточникам, а не ограничивались чтением комментаторских брошюр. С целью предоставления условий для этого библиотеки партийных комитетов обеспечены в достаточном количестве сборниками «КПСС в резолюциях и решениях», стенографическими отчетами о работе съездов, сборниками «Пропаганда и агитация в решениях и документах ВКП(б)», отдельными решениями съездов и т. д. Только в библиотеках горкома и райкомов партии имеется свыше 100 экземпляров «КПСС в резолюциях и решениях». Кроме того, многие коммунисты имеют свои домашние библиотеки политической литературы.

Большое внимание уделяется нынче оказанию помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Для них организовано при горкоме, райкомах КПСС и многих партийных организациях чтение лекций, в которых значительное место отводится освещению решений партийных съездов, конференций и пленумов ЦК. Многие коммунисты регулярно посещают циклы лекций при библиотеке горкома КПСС.

Однако в деле изучения коммунистами решений партийных съездов, конференций и пленумов ЦК у нас имеются еще серьезные недостатки. Идеино-теоретический уровень партийной пропаганды в ряде партийных организаций остается низким. Отдельные пропагандисты вместо глубокого изучения партийных документов, произведений классиков марксизма-ленинизма, ограничиваются чтением комментаторских брошюр. Поэтому они имеют поверхностное представление о содержании партийных документов и слушателям кружков не могут дать глубоких знаний, не могут привить им живого интереса к изучению политической литературы. Занятия в таких кружках проходят сухо и неинтересно, при низкой активности слушателей, от основных хозяйственных и политических задач. Сюда можно отнести кружки пропагандистов тов. Колесникова (завод «Барболет»), тт. Ткачева и Никитина (шахта «Северная») и ряд других.

Пропаганда областного управления сельского хозяйства тов. Логинов, имея достаточное образование и все данные для хорошей пропагандистской работы, в занятиях в кружке по истории партии основного типа готовится плохо. Двухчасовое занятие, например, он умурачивает «свернуть» за 40 минут. Причем материал излагает иногда очень поверхностно, без разъяснения смысла исторических событий. Так, рассказывая о причинах победы Советской страны над соединенными силами интервентов и внутренней контрреволюции в годы гражданской войны, пропагандист ни словом не обмолвился о руководящей роли Коммунистической партии на фронте и в тылу, о борьбе партийных организаций за политическое воспитание Красной Армии, о роли военных комиссаров, о том, что политическим просвещением Красной Армии занимались Ленин, Сталин, Молотов, Калинин и другие видные деятели партии. Раскрывая содержание материала, охватывающего период 1918—1920 годов, пропагандист по причине неподготовленности совсем выпустил раздел «Трехмесячная передышка, IX съезд партии».

В некоторых партийных организациях не налажена должным образом помощь самостоятельно изучающим теорию. У парткомов кохосхимического, азотно-тутового заводов и некоторых других предприятий есть все возможности организовать чтение циклов лекций непосредственно на заводах, однако они до сих пор этого не сделали. В библиотеках Заводского и Рунинского райкомов КПСС (заведующие тт. Туболова и Иванова) слабо поставлена консультационная работа. Кировский райком партии (зав. отделом пропаганды и агитации тов. Терехова) не оказывает систематической помощи пропагандистам.

Центральный Комитет нашей партии неустанно напоминает коммунистам о необходимости глубоко овладеть марксизмом-ленинизмом. Задача парторганизаций, пропагандистов — шире использовать накопленный положительный опыт работы для дальнейшего повышения идейно-теоретического уровня партийной пропаганды, чтобы все наши кадры настойчиво овладевали всеобъемлющей марксистско-ленинской теорией и успешно претворяли ее в своей практической работе по строительству коммунизма.

Т. ЖАВОРОНКОВ,
зав. отделом пропаганды и агитации
Кемеровского горкома КПСС.

В Прокопьевском районе плохо распространяют опыт передовиков

Если верить на слово главному агроному Черкасовской МТС тов. Литвинову, то в колхозах этой области опыт передовиков сельского хозяйства распространяется плохо.

Мы организовали семинар бригадиров тракторных бригад, рассказывает тов. Литвинов, — создали лекторскую группу и наметили прочитать 13 лекций. Агротехнические курсы должны посетить 120 человек. Литература для слушателей курсов имеется, утверждены преподаватели, проведен семинар по мальцевской системе земледелия.

В действительности дело с распространением передовых методов труда в колхозах зоны Черкасовской МТС обстоит далеко не благополучно. Руководители МТС (директор тов. Овчаренко) и инструкторская группа Прокопьевского района КПСС, возглавляемая тов. Семеновым, мало обращают внимания на этот важнейший участок работы.

Мальцевская система земледелия находится повсеместно в применении. Но в колхозах Прокопьевского района и, в частности, в зоне Черкасовской МТС о ней ведут только разговоры.

Нет орудий. — пытаются оправдываться руководители станции. — Есть только одни дисковые лущильники, да и те отремонтированы плохо.

Действительно, качеством ремонта техники Черкасовская МТС не блещет. Но кто же в этом повинен? Кто несет ответственность за то, что в летний период прошлого года в некоторых колхозах коэффициент полезного действия тракторов не превышал 50—53 процентов?

Чтобы обучать отстающих трактористов, руководители МТС могли бы использовать опыт своих же передовых механизаторов. Здесь тт. Котов, Федосов, Черкасов и другие выработали за прошлый сезон от 780 до 920 гектаров мягкой пахоты. Опыт их работы не обобщается. На нем не учатся молодые трактористы. Ряд механизаторов побывал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Но и этих передовиков не привлекали к работе с молодыми.

А вот как здесь отнеслись к внедрению квадратного и квадратно-гнездового способов посадки картофеля и овощей. В прошлом году только в четырех колхозах — «20 лет Октября», имени Свердлова, «Большевик» и «Трудовые» картофелем был посажен квадратно-гнездовым способом. В трех из них применялся также торфо-перегнойные горшочки для выращивания рассады овощей. В остальных арте-

лах зоны передовые приемы выращивания пропашных культур не нашли применения. И нынче в большинстве артелей торфо-перегнойные горшочки не изготавливаются. Агрономы, как ни странно, безучастно относятся к этому. Больше того, некоторые специалисты даже поддерживают отсталые взгляды отдельных колхозников, заявляя, что «возни с горшочками очень много, а сбывать продукцию некуда».

Во многих колхозах, обслуживаемых Черкасовской МТС, очень низка продуктивность скота. В частности, в сельхозартелях имени Орджоникидзе и «Заря» надоем молока немногим больше 1000 литров на фуражную корову, в то время как доярки соседних колхозов Денисова, Лубовская, Андреева и другие надаивают по 1500—1800 и более литров на корову.

В колхозе «Заря» сейчас корм на ферме подготавливают с переборами, кормовой баланс не выдерживается.

Зоотехник тов. Домрачев и главный зоотехник МТС тов. Шаповал не принимают необходимых мер для улучшения содержания скота. Тов. Домрачев побывал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, знакомился с опытом передовых животноводов страны, но это не помогло ему на пользу. Он попрежнему не организует внедрение лучших приемов работы; зимовка скота предоставлена самотеку. Здесь не только не удаются рылы мастеров животноводства, но и теряют опытные кадры. В том же колхозе «Заря», например, тов. Плехова нахлестала до 2000 литров молока от фуражной коровы и по праву считалась лучшей дояркой в зоне МТС. Но она почему-то ушла с фермы. Не потому ли, что здесь не дорожат кадрами?

Все эти факты — убедительное свидетельство пренебрежительного отношения руководителей Черкасовской МТС к обобщению и распространению опыта передовиков колхозного производства.

Не лучше положение и в Прокопьевской МТС (директор тов. Юрченко). Старый, опытный сельскохозяйственный работник тов. Молева в должности главного зоотехника работает более восьми лет. Однако она не проявляет должной инициативы в развитии общественного животноводства. До сих пор в зоотехнических группах не приступили к занятиям. В колхозах зоны есть передовики, накопившие богатый опыт выращивания телят и поросят, но их опыт не распространяется.

Слова о свиноводстве имени Ленина Буянкиной и Юдиной, которые выращивают по 23 поросенка от каждой закрепленной за ними матки, уже давно

вышла за пределы не только МТС, но и района. Надо сказать, что Буянкина и Юдина работают не в образцовых условиях. А если создать им хорошие условия, они могут добиться еще больших результатов. Тов. Буянкина, например, заявила, что «могда бы вырастить и по 33 поросенка на свиноматку». В каком другом колхозе применяют опыт тт. Буянкиной и Юдиной? Ни в каком. Тов. Молева — редкий гость в сельхозартелях. Она плохо помогает животноводкам колхозов.

Известно, что в агротехнических и зоотехнических кружках занятия должны проводиться в тесной связи с практикой. Но в Прокопьевской МТС работу кружков недооценивают. Во многих колхозах учебу в кружках никто не организует, хотя в каждой артели имеются специалисты сельского хозяйства, которые должны быть проводниками всего нового и передового.

Плохой пример подавал бывший главный агроном МТС, а ныне секретарь парторганизации МТС тов. Овчинников. Будучи руководителем лекторской группы при МТС, он в 1954 году сам не прочитал ни одной лекции и не требовал этой работы от других. Здесь и участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки до сих пор не выступили перед колхозниками, не поделились своим и пережитым от других опытом.

Очень слабо пропагандирует и добивается внедрения передовых методов районная газета «Колхозная жизнь» (редактор тов. Курленко). В течение года было опубликовано не более пяти корреспонденций, в которых были даны намеки на раскрытие передового опыта. Агрономы, зоотехники и другие специалисты не выступают на страницах газеты. А тт. Литвинов, Овчинников, Юрченко, Овчаренко, главные зоотехники обеих МТС района не пожалели даже и выслать просьбы редакции о выступлении в газете.

Райком партии недавно провел ценное мероприятие — организовал обмен опытом передовиков сельского хозяйства по зонам МТС. Практика показывает, что подобные мероприятия приносят хорошие результаты, если после их проведения развертывается планомерная организационная работа. Инициаторами в этом должны быть и очень важном деле должны выступать специалисты сельского хозяйства. Они обязаны помочь колхозникам изучить опыт передовиков и внедрить его в производство.

И. ДУБИНИН.
(Корр. «Кузбасса»)

Странная ориентация

В постановлениях партии и правительства указывается на необходимость решительного улучшения работы МТС, от которой зависит судьба урожая в колхозах. Плениум осудил неправильную оценку работы МТС по количеству выработанных гектаров мягкой пахоты на условный трактор и установил новый порядок, по которому результаты работы МТС и бригады оцениваются по урожаю.

К сожалению, отдельные работники МТС не поняли важности этих требований.

попрежнему в погоне за выработкой игнорируют качество обработки почвы. Именно так обстоит дело в тракторной бригаде № 4 Марининской МТС (бригадир тов. Баников). Пользуясь бесконтрольностью со стороны руководителей МТС и колхоза «Авангард», механизаторы этой бригады плохо обрабатывали землю и получили урожай зерновых по 8,6 центнера с гектара.

За бракосудельство ни бригады, ни ее руководитель не стали предметом обсуждения.

Эта погрешка Баникова на еще более плохую работу. В результате и здесь была поднята с-трубейшими нарушениями агроэкономики.

Уже всего то, что эта бригада сейчас считается в МТС передовой, с нее руководители МТС предлагают брать пример другим. Вот уж поистине странная ориентация.

А. КИРИЛЕНКО,
зав. Марининским сортоучастком.

СКОРО ЛИ КОНЧАТСЯ БЕЗОБРАЗИЯ?

В рабочем поселке Чертинском имеются два больших клуба — «Горняк» и «Шахтостроитель». Они, как правило, бывают закрытыми, а если там что-нибудь и проводится, то дарит беспроборно...

Например, в клубе «Шахтостроитель»

в начале января хотели провести большой молодежный вечер. Однако ввиду вывески афишу, но, увя, когда собралась молодежь, оказалось, что нет баяниста, он не приехал из Белова.

Г. Михайлова.

Директорам клуба «Горняк» Макарову и клуба «Шахтостроитель» Погодвору нужно серьезно задуматься над улучшением культурно-просветительной работы.



Юргинская детская музыкальная школа открыта два года назад. В ней занимаются по классам фортепиано, 78 пионеров и школьников.
НА СНИМКЕ: преподаватель по Л. С. ДЕМИДИНА проводит очередное занятие.

Письма в редакцию

Дела неблаговидные

В колхозе «Новый путь», Прокопьевского района, есть все необходимое, чтобы сделать его высокопродуктивным хозяйством. Здесь достаточно рабочей силы, транспортных средств, техники. Но возможности эти используются крайне плохо.

Взять такой факт. Прошлым летом колхозники с помощью горожан заготовили достаточное количество кормов. Однако на фермах у них опущены подчас острый недостаток. Происходит это потому, что правление артели не заболитесь о своевременной подвозке кормов.

Неблаговидно обстоит и в колхозе дела с хранением семенного зерна. Оно до сих пор лежит на токах, на сушилах под открытым небом. Подработкой его никто не занимается. Допускаются случаи хищения. И не удивительно, так как о количестве зерна точно никто не знает. В колхозе не проводится зимние агротехнические мероприятия. Не заготавливается лес для строительства.

Чем же в таком случае занимаются колхозники? Одни ездят на базар, другие — на мельницу, третьи строят свои дома. А суботники председатели артели Рамошкина вообще ничем не занимаются, кроме систематических попок, инициатором которых всегда является председателем. Шесть человек из строительной бригады Тимошенко всю зиму катают валенки да пьют водку. А плотник Чикина бездельничает потому, что когда-то сватал председателю валенки.

Неблаговидные дела творятся в колхозе «Новый путь». Возможными они стали лишь потому, что руководит им человек, не оправдывающий доверия колхозников.

А. НАСЕННИК,
зоотехник Тарасовской МТС.

Щедры подарок за счет государства

В конце прошлого года в Кемеровской областной конторе Госбанка в связи со строительством нового кирпичного гаража старый гараж и конюшня были снесены на слом.

Тес с конюшней целиком ушел на новое строительство, а бревна и плахи исполняющей обязанности управляющего конторой тов. Лазаренко отдал шоферу Рудко. Вскоре конторе потребовались лесоматериалы для строительства складов и устройства стеллажей, но их не оказалось. Пришлось покупать!

Кроме того, тов. Лазаренко незаконно выплачивает шоферу надбавку в размере 50 процентов к зарплате.

Давыдов.
От редакции. Факты, указанные в письме, проверены и подтверждаются. Шофер Рудко действительно получал ранее 25-процентную надбавку к зарплате за непроизводительный рабочий день, но по ходатайству тов. Лазаренко надбавка была увеличена до 50 процентов. Между тем, судя по путевым листам, Рудко работает по 8 часов и, как исключение, один-два дня в месяц немногим более.

С августа по октябрь 1954 года Рудко вместе с другими сотрудниками конторы строил гараж, за что ему выплачено 1819 рублей, и за то же время он полностью получил свою основную зарплату вместе с надбавкой за сверхурочные работы.

На целинные земли

СТАЛИНСК, 7 февраля. (Корр. «Кузбасса»). В Орджоникидзевском райкоме ВЛКСМ гор. Сталинска в эти дни многолюдно. Здесь разбираются заявления юношей и девушек, желающих поехать на освоение целинных и залежных земель. Вот заходит к секретарю райкома комсомола рослая девушка Рая Архманкина. Она воспитанница детского дома, окончила ремесленное училище, работает сейчас токарем в цехе связи Кузнецкого металлургического комбината.

— А не спуснете перед трудностями, возможно, придется в голодную степь и придется жить в палатках? — задают вопрос Рая.

— Трудностей не боюсь, работу буду выполнять всякую, какую предложат, — отвечает комсомолка. — Труд человека красит. Зимой буду изучать трактор.

— Строители в новых совхозах нужны не меньше, чем трактористы, — говорит он. — Кем бы я ни работал на целинных землях, честь кузнецких металлургов не уронию и высокое доверие комсомола оправдаю.

Работницы цементного завода Валентина Атучина и Валентина Дмитриева просят направить их в один совхоз или в одну МТС.

Коммунист Мищенко имеет за плечами 14 лет производственного стажа. Он работает механиком по ремонту оборудования на заводе имени Молотова и теперь собирается отремонтировать тракторы. Он также подал заявление о поездке на целинные земли.

В Орджоникидзевском райкоме комсомола подало 400 заявлений. Здесь отбирают на целинные земли лучших производственников. Во все районы ВЛКСМ Сталинска поступило 800 заявлений.

Шефы — школам

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК, 7 февраля. (Корр. «Кузбасса»). В школах города большое внимание уделяется трудовому воспитанию учащихся, все более крепнет связь школ с производством. Промышленные предприятия оказывают большую помощь школам в организации столярных и металлообрабатывающих мастерских.

В колхозе «Новый путь», Прокопьевского района, есть все необходимое, чтобы сделать его высокопродуктивным хозяйством. Здесь достаточно рабочей силы, транспортных средств, техники. Но возможности эти используются крайне плохо.

На днях коллектив машиностроительного завода «Свет шахтера» оборудовал учебную мастерскую в средней школе № 11. Завод передал для нее сверлильный и токарный станки, оборудовал слесарные рабочие места, изготовил комплект необходимого инструмента. В мастерской сделан шкаф для хранения инструмента. Шефы поощряли также в ближайшее время установить в мастерской фрезерный станок, выделить из числа лучших производственников-комсомольцев руководителей занятиями во вновь открытой учебной мастерской.

Это — не единичная мастерская, оборудованная для школьников. Работы вагоно-ремонтного завода перекали учащимся семилетней школы № 4 для столярной мастерской верстаки, рубанки, фуганки, долота, ножовки, различные сверла, а также материалы. Специалистами завода было тщательно продумано изготовление верстаков с таким расчетом, чтобы они соответствовали росту учащихся и были удобны при работе. Комитет ВЛКСМ завода подбирает из числа молодых рабочих комсомольцев, чтобы послать их пионервожатые. Они знакомят пионеров с производством, помогут учащимся приобрести трудовые навыки.

Интересный вечер молодежи

КИСЕЛЕВСК, 7 февраля. (Корр. «Кузбасса»). Правление клуба угольщиков и горняков ВЛКСМ на днях провели интересный вечер отряда молодежи. За отпуском пропаганды и агитации горкома комсомола тов. Макеева сделала доклад на тему «Быт — не личное дело». Затем были организованы игры, аттракционы, танцы.

Особенно много молодежи привлекли консультации. Кулиар общины Луазенко дал присутствующим консультации по вопросу, как вкусно и дешево приготовить пищу. Консультации на тему «Осложка человека должна быть красивой» давали завкаройки швейфабрики Проскуракова и Химица.

В ОСИНИКАХ ПОТВОРСТВУЮТ АНТИМЕХАНИЗАТОРАМ

Недавно на шахте № 4 Осинниковского рудника начал работать еще один, третий по счету комбайн «Донбасс». Одновременно с высокоскоростными развернулось подготовка двух высокопроизводительных лав, отработка которых также будет вестись машинами. Уже в феврале механизированная выемка угля здесь составит 70 процентов всей добычи. Но горняки думают о большем. Они твердо взяли курс на то, чтобы шахта в ближайшее время стала предприятием сплошной комбайновой добычи.

Широкому внедрению новой горной техники на шахте предшествовала большая разносторонняя и организационная работа. Инженеры и техники в тесном сотрудничестве с механизаторами совершенствовали организацию труда, методы управления кровлей и поддержания выработок, улучшили снабжение забоев материалами, учились мастерству вождения комбайнов.

Группа горняков побывала на Ленинском руднике. Горняк мастер Кузнецкий, машинист комбайна Фризин, его помощник Юсупов и Тараканов на шахте имени Кирова ознакомились с принципами комплексной организации работы, системой оплаты труда членов комплексных бригад.

Первым осваивать комплексную организацию труда на шахте № 4 начал второй участок. Шахтоуправление наладило техническую учебу рабочих. Навлаотбейники, посадчики, перестановщики учились бурить, выкладывать бугровые позы, крепить за комбайном. Механизаторы тщательно изучали материальную часть комбайна, овладевали электрослесарным делом.

Начав работать по-новому, участок № 2 вскоре уже увеличил производительность комбайна на 4000 тонн угля.

Партичная и профсоюзная организации, руководители шахты тт. Скрынники и Богомолов приняли все меры к тому, чтобы развить успех механизаторов второго участка. Комплексная организация труда была внедрена в лавы участка т. Хуторного,

где также резко сократились простои машины, а производительность поднялась до 11200 тонн угля в месяц. Освоили комплекс и горняки участка № 3. Сейчас на шахте многие рабочие овладевают смежными профессиями, изучают устройство комбайнов.

Полученные шахтой с завода комбайны «Донбасс» были оснащены барами 1 м 45 см. При первых же испытаниях механизаторы встретились с большими трудностями. Выработанное пространство оказывалось недостаточным, чтобы разместить в нем транспортеры, пробить крепление и оставить машинную дорожку. Во время спуска комбайна приходилось концевые и даже средние стойки на время вывешивать, а потом ставить заново. Это вызвало кумуляцию кровли, лаву поджигало.

При работе комбайна с баром 1 м 45 см не оправдывала себя и установленная в комплексных бригадах система оплаты труда. Себестоимость тонны добытого топлива оказалась на 3 рубля больше, чем на участках, работающих с врубовыми.

Для всех было ясным, что дальше работать так бессмысленно. Решили оснастить комбайны двухметровыми барами. Выигрыв в увеличении добычи оказалась настолько велика, что себестоимость топлива сразу же снизилась на 5—5,5 рубля на тонну. Значительно улучшилось управление кровлей, на 14 процентов возросла производительность труда рабочих. Эффективность машинной выемки угля особенно повысилась, когда на комбайн поставили грузчик с более мощным мотором.

Комплексная организация труда немалым делом без четкого налаженного снабжения забоев необходимыми материалами. Руководители шахты № 4 при нарезке лавых лав предусмотрели оборудование механизированной доставки в них крепежного материала. Сейчас почти во всем действующем забоем крепят подвешенные электровозами.

Нынче перед коллективом четвертой шахты поставлена задача — на 20,5 процента

поднять среднесуточную добычу топлива, причем без ввода в эксплуатацию дополнительных производственных мощностей. Повышение плана угледобычи не застают горняков врасплох. Они были готовы к его выполнению: фронт имелся достаточный, новая техника осваивалась успешно.

Опыт внедрения и использования комбайнов на шахте № 4 полностью опровергает бытующую на руднике теорию «особых геологических условий», исключаящих якобы широкое применение на шахтах треста механизированной отработки угольных пластов. За нею до сих пор стараются укрываться все те хозяйственные и технические руководители, которые не хотят творчески решать перспективные вопросы производства, живут старым багажом, стараются работать по старинке, «как привычней».

Богатейшими возможностями для широкого применения горных комбайнов располагает шахта «Капитальная-2». Ее поля отличаются многообразной формой залежных пластов. Встречаются здесь, например, пласты «К-1» и «К-2», которые на шахте № 4 обрабатывались машинами. Однако из четырех имеющихся на «Капитальной-2» комбайнов ни один не используется. Почему?

— В конце прошлого года нарочно их остановили, — говорит главный инженер шахты т. Ковальчук. — Надо было план выполнять, и с комбайнами некогда воляться...

Подобное оправдание, конечно, никакой почвы под собой не имеет, хотя т. Ковальчук и пытается подвести под него свой цифровой расчет, доказывающий, что якобы при комбайновой добыче производительность лав снижается. Жизнь это опровергает. Ведь не его иной, как машинисты комбайна «Донбасс» Носков, Кетинен и Шабалин в свое время побудили машинной за месяц до 15000 тонн угля.

Вперед интересам предприятия, в погоне за легким успехом руководители

шахты «Капитальная-2» тт. Гуляев и Ковальчук грубо нарушают порядок отработки пластов. В прошлом году они отдали распоряжение производить выемку только мощных крупнопластовых пластов. В результате менее мощные, но весьма удобные для выемки комбайнами пласты были законсервированы. Спасибо ли это шахты? Как и следовало ожидать, нет. Предприятие не справилось с заданием по увеличению производительности труда, недополучило почти на 8 тысяч тонн годовой план угледобычи.

Нынче положение дел на «Капитальной-2» на ухудшилось. Работает она попрежнему рынками. Здесь часто проводят, правда, под другим названием, «дни повышенной добычи». Поскольку в комбайновых лавых штурмовщина исключается, тт. Гуляев и Ковальчук вселчески противятся внедрению новой техники. Вот характерный случай.

На участке № 7 отработку пласта намечалось вести комбайном. Возглавляет этот участок зряй противник всяких машин вообще Титоренко. Узнав о намерениях треста, он немедленно написал такое заявление:

«В связи с тем, что решено применить комбайн «Донбасс»... прошу меня от обязанности начальника участка освободить».

Главный инженер нашел более простое решение — запретил спуск комбайна в шахту...

Не стал настаивать на выполнении своего распоряжения и управляющий трестом «Молотовуголь» т. Соколов.

Такая непоколебимость — явление не случайное. Трест не проявляет должной настойчивости в развитии комбайновой добычи топлива. В прошлом году вместо имеющихся 11—12 машин в работе постоянно находилось 5—6. Нынче трест снова планирует иметь действующих 11 комбайнов, хотя есть все условия их количество резко увеличить. В самом деле: горняки шахты № 4 думают использовать 5 комбайнов, «Капитальной-1» — 4 комбайна, а на остальных три шахты рудника не вынадеет даже и по одной машине.

Такое планирование потворствует анти-механизаторам ряда шахт. Начальник

шахты «Шушталенская-1» т. Каминский и главный инженер т. Шербинин категорически отказываются осваивать новую технику. Более осторожной тактики в этом вопросе придерживаются руководители шахты № 9 тт. Немлякин и Веремей. Они делают вид, что всей душой стоят за прогресс, но условия у них вообще не годятся для комбайнов. Единственный на шахте машина уже несколько раз доставлялась то в один, то в другой забой, а потом вскоре снова выдалась на-гора. Больше того, здесь даже врубовые машины выбрасали из лав. Уголь добывается только на отпалу.

На руднике очень часто проводится различного рода собрания и совещания, но еще не было случая, чтобы представители возможности выступить перед широкой аудиторией лучшим машинистам комбайнов и врубовых машин, бригадирам скоростных проходческих бригад.

Далеко за пределами рудника известны имена механизаторов участка № 2 шахты «Капитальной-1», которые первыми в тресте начали осваивать комбайновую добычу угля. Им есть чем поделиться с молодыми комбайнерами, есть чему поучиться их. Однако с этим руководители шахты не считаются. Наоборот, здесь таким образом спланировали работу участков, что коллектив второго участка сейчас осваивает добычу ла... отпалу. И, наоборот, менее опытных горняков участка т. Арнольда заставляли вести выемку пласта «К-1» комбайном. Не удивительно, почему раньше производительность машин составляла около 11 тысяч тонн угля в месяц, а теперь едва 6 тысяч тонн.

В 1955 году горнякам Осинниковского рудника предстоит на десятки тысяч тонн увеличить добычу угля, резко улучшить все качественные показатели. Чтобы решить эти большие и ответственные задачи, надо смело внедрять в производство новую технику, добиваться умелого и полного использования ее мощностей. Широко развитие комбайновой добычи топлива в сочетании с комплексной организацией труда механизаторов — важнейший резерв успешного выполнения плана пятой пятилетки. Располагает им любая шахта Осинниковского рудника. Дело за тем, чтобы только правильно его использовать.

А. МЕРКУЛЕНКО.

НУЖДЫ ОДНОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА

Воле широкого шоссе, по которому непрерывным потоком спешат в Сталиноск автобусы, грузовики, легковые машины, высятся нештукатуренные четырехэтажные здания. Вокруг из-под снега торчат обломки досок, обрезки проволоки. Горки мерзлой земли как бы предупреждают — смотри под ноги и не свались в канаву: смотри торопилы, засыпай и выравнивай землю некогда было...

Да, без спешки, мягко выражаясь, не обошлось. С большими трудностями и немалым опозданием сданы в эксплуатацию помещения для технического училища № 4. За месяц до начала занятий в тресте «Сталинскпромстрой», на базе которого организовывалось училище, рассуждали:

— Где разместить его, не знаем. Нет у нас свободной площади.

Наконец, отдали под училище недостроенную школу по улице имени Кирова. Трест не обеспечил объект рабочей силой, отделка помещений затягивалась.

В конце октября прошлого года в редакцию газеты «Кузбасс» поступило письмо от учащихся. Трудящиеся писали о том, что начало занятий в училище находится под угрозой срыва. Были приняты срочные меры. Думать о качестве в такой обстановке не приходилось...

1 ноября за парты села учащиеся. Жили они пока во второй школе ФЗО. Верхние этажи, отведенные под общежитие, так и не были готовы к сроку. На практические занятия ходили в школу ФЗО № 1. Производственные мастерские в училище тоже не успели оборудовать.

Потеки напряженные дни учебы. Тут-то и всплыли на поверхность огрехи, рожденные спешкой, невнимательным отношением к техническому обучению молодежи, из-за которого после окончания десятилетия стать высококвалифицированными специалистами социалистической промышленности.

ДВА ВМЕСТО ТРИНАДАТИ

Почти сразу же раздался жалоба. Учащиеся приехали к директору: «Сегодня урок не все поняли, преподаватель плохо объяснял».

А что мог ответить Алексей Васильевич Алюшин? Он сам отлично понимал — с кадрами в училище явно неблагополучно. В самом деле, трест «Сталинскпромстрой» обещал выделить 13 мастеров производственного обучения и 5 преподавателей, выделил же двух мастеров и одного преподавателя. Областное управление трудовых резервов, также не помогло. Вот и выкручивались, как умели. В результате среди тех, кто обучается в училище, есть люди, слабо подготовленные к работе воспитателей. Мастер Челчукин имеет 5-классное образование. Учить он должен юношей и девушек, получивших аттестат зрелости. Трудно приходится.

— Но это еще полбеды, — все-таки учит чему-нибудь, — говорит директор училища. — Но когда некому преподавать, тут уж хоть плачь. Между тем, учебный план по некоторым предметам, например по механике и счетной технике, у нас не выполняется. Причина — не было преподавателей.

В невыполнении учебной программы виноваты и базовое предприятие. Если, скажем, Кузнецкий металлургический комбинат радушно встречает наших учащихся, обеспечив их спецодеждой, то по-другому ведет себя трест «Сталинскпромстрой». Полтора месяца сврывалось обучение штукатуров. Им не давали спецодежды.

Неудовлетворительно проходят занятия в производственных мастерских. Оборудовали их поздно, неполностью. Нет станков, не

хватает заготовок, режущего и измерительного инструмента. На 200 с лишним учащимся вместе всего два микрометра и два штангенциркуля. Конечно, все это ориентально складируется на успеваемости. Она у нас сейчас всего 89,7 процента.

Но не только «учебные» недоразумения беспокоят будущих производственников. В училище мало заботятся о быте и досуге молодежи.

СКУЧНО У НАС!

В общежитии в комнатах девушек чисто и уютно. Белые занавески на окнах, аккуратно заправленные постели. Небольшие тумбочки, стол для занятий, покрытый темной скатертью. Хорошо!

— Может быть, именно поэтому сразу бросается в глаза сваленная в углу кучей верхняя одежда.

— Вешалки забыли сделать. Некуда пальто девать, — смущенно оправдываются девушки.

В комнате чисто, а в воздухе носится запах варена. Что такое? Оказывается, занялись приготовлением обеда две воспитательницы — Зоя Бруханова и Амалия Гункель.

— Ничего, вот сварим обед, потом протрем помещение.

В комнатах у юношей порядка меньше. Стол для занятий покрыт засаленными газетами, кровати заправлены небрежно. В углу — груды пальто... Снова слышим требование — сделать хотя бы вешалку, если невозможно поставить шкафчик.

Мелочь, конечно, а без нее в комнатах неудобно. Также и без радио: техническое училище не подключено к трансляционной сети.

— До нового года ни одной газеты и журнала в глаза не видели. Книгу в библиотеке не возьмешь. Нет их. Да и ходить туда не хочется, — рассказывает староста одной из комнат Вали Баранова. — Стены нештукатурены, грязно, неуютно.

После занятий ребятам буквально делать нечего. Лекции, беседы, концерты бывают редко. Хотели организовать художественную самодеятельность — драматический, вокальный, танцевальный кружки. Что-то ни чего не получается. Помощник директора по культурно-массовой работе Григорий Иванович Журавлев объясняет:

— Руководить некому, средств на культурно-массовую работу областное управление трудовых резервов не выделило.

— Коллективных походов в кино или театр никто не организует. Поодиночке тоже сходить нельзя: режим дня у нас, — поясняет Валия, — в 11 час. спать ложимся. Конечно, в театр не пойдешь.

— То же и со спортом, — вступает в разговор Ирма Куц. — Лыж мало, коньков всего 7 пар. Кто-то из ребят в спортивные секции клуба строителей ходит. Девушки никто не приглашает. А ведь у нас в училище свои секции организовать можно. Зал имеется, нужно только инвентарь и снаряды купить. Эх, была бы инициативная наша комсомольская организация!

Справедливое замечание. Комсомольцев в училище больше 150. Однако комитет комсомола работу не планирует. Не до планов было, — оправдывается секретарь комитета ВЛКСМ Николай Ерилов. — И потом занимаемся мы всего три месяца. Наладим работу. Жаловаться не будут.

Что же, так и должно быть. Только поскорее бы!

Л. МАКОВИЧ. (Спец. корр. «Кузбасса»).

Трудящиеся Румынии подписывают Обращение Бюро Всемирного Совета Мира

БУХАРЕСТ, 6 февраля. (ТАСС). В Румынии ширится кампания по сбору подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. С большим единодушием ставят свои подписи под этим Обращением рабочие, крестьяне, деятели науки, искусства, служащие, студенты — люди самых различных профессий, различных религиозных убеждений. В городах и селах, на промышленных предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях — повсюду проходят митинги и собрания, на которых румынские трудящиеся выражают свою твердую решимость вместе с народами других стран сорвать преступные планы агрессивных кругов Запада, готовящих атомную войну.

Обращение, которое я подписываю, сказал на митинге коллектива Бухарестского завода имени Матиса Ракоши переводчик производства С. Фуртуге, выражает волю сотен миллионов трудящихся всего земного шара. Наши подписи под этим Обращением являются грозным предостережением противником мира. Свои подписи мы подкрепляем делом. Наша бригада ежедневно будет выполнять по две-две с половиной нормы выработки.

Печать публикует многочисленные письма и высказывания трудящихся, полностью поддерживающие Обращение Бюро Всемирного Совета Мира о запрещении атомного оружия.

«Твердая и справедливая позиция китайского народа»

ПЕКИН, 5 февраля. (ТАСС). В связи с ответом премьера Государственного совета и министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ля генеральному секретарю ООН Хаммаршельду газета «Жэньминьцзяобао» опубликовала сегодня редакционную статью, озаглавленную «Твердая и справедливая позиция китайского народа».

Осуществление китайским народом своих суверенных прав на освобождение своей территории, — пишет газета, — является чисто внутренним делом Китая и в нем случае само по себе не может вызвать напряженности в международных отношениях. Окупация Соединенными Штатами Тайваня и их вмешательство во внутренние дела Китая привели к усилению напряженности в районе Тайваня. Поэтому только осуществление предложения Советского Союза, внесенного в Совете Безопасности с целью пресечения агрессии США, может устранить коренной источник этой напряженности.

Игнорирование ООН представителями китайской клики и обсуждение советского предложения в Совете Безопасности с участием представителя Китайской Народной Республики, продолжает газета, способствовали бы ослаблению напряженности в районе Тайваня. Такова твердая и справедливая позиция китайского народа, которая полностью соответствует требованиям миролюбивых народов всего мира, всех, кто действительно стремится к ослаблению напряженности на Дальнем Востоке.

Китайский народ, пишет в заключение газета, последовательно и неуклонно прилагает усилия к ослаблению напряженности на Дальнем Востоке.

«Вьетнамский народ полностью поддерживает твердую решимость китайского народа освободить Тайвань»

Редакционная статья газеты «Нян дан»

ХАНОЙ, 6 февраля. (ТАСС). По сообщению Вьетнамского информационного агентства, орган партии трудящихся Вьетнама газета «Нян дан» опубликовала редакционную статью «Вьетнамский народ полностью поддерживает твердую решимость китайского народа освободить Тайвань».

Подчеркнув, что Тайвань, острова Пэнхуэлоу и расположенные у китайского побережья другие острова являются неотъемлемой частью китайской территории, газета пишет: «Американские империалисты замышляют сохранить господство США над Тайванем и островами Пэнхуэлоу и использовать их в качестве военной базы для захвата китайского континента и других стран Азии».

Газета далее отмечает, что предложение правительства Новой Зеландии, внесенное в Совет Безопасности ООН 28 января, явилось манифестом американских империалистов, направленной на то, чтобы обманым путем заставить ООН легализовать их вмешательство во внутренние дела Китая и скрыть их агрессивные акты. Предложение Новой Зеландии преследует цель поддержать интервенцию США и вовсе не служит делу мира.

Комментируя советское предложение, сделанное в ООН, газета пишет: «Все, кто заинтересован в сохранении всеобщего мира и искренне желает ослабления напряженности на Дальнем Востоке, горячо поддерживают предложение, внесенное советским делегатом в Совете Безопасности ООН».

«Советское предложение, — пишет газета, — полностью отвечает интересам вьетнамского народа, народов Азии и всего мира».

Обращение Хо Ши Мина к вьетнамскому народу

ШАНХАЙ, 5 февраля. (ТАСС). Как пердало Вьетнамское информационное агентство, президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин обратился к народу по случаю новой кампании за увеличение производства и экономики страны, которая начинается в республике 10 февраля.

Отметив усилие народа в период войны, направившиеся на всемерное увеличение производства, Хо Ши Мин поставил задачу: развернуть соревнование за восстановление и развитие сельскохозяйственного производства с целью улучшения материального положения крестьян, снабжения армии и городских районов и быстрого восстановления страны.

Это широко патристическое соревнование, подчеркнул Хо Ши Мин, имеет огромное значение. Оно будет содействовать борьбе за достижение единства и независимости страны, упрочение демократии, за мир.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС ВО ФРАНЦИИ

В Национальном собрании Падение правительства Мендес-Франса

ПАРИЖ, 5 февраля. (ТАСС). Сегодня рано утром в Национальном собрании состоялось голосование по вопросу доверия правительству Мендес-Франса. Как известно, Мендес-Франс поставил вопрос о доверии, требуя принятия резолюции, одобряющей правительство политику в Северной Африке.

На первом заседании продолжались дебаты, в ходе которых политика правительства и сам премьер-министр подверглись резкой критике. Представители демократических партий осуждали правительство Мендес-Франса за то, что оно проводит политику вооружения Западной Германии и возрождения вермахта. Они критиковали также правительственную политику в Северной Африке. Депутат-коммунист Балланже, обращаясь к Мендес-Франсу, сказал: «В глазах всех патриотов вы останетесь человеком, содействующим вооружению Западной Германии».

Министр внутренних дел Миттеран в своем выступлении пытался оправдать политику правительства в Северной Африке, ссылаясь на военные меры, принятые для подавления национально-освободительного движения.

Член «Народно-республиканского движения» (МРП) бывший министр Поль Кост-Флор заявил, что в Алжире полиция совершила акты произвола и репрессии, оскорбляющие человеческое достоинство, и что в Северной Африке «горы полны».

Мендес-Франс резко возразил оратору, утверждая, что в момент, когда его правительство пришло к власти, в тюрьмах Туниса и Марокко уже находилось тысяч

Заявление Политбюро Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 6 февраля. (ТАСС). Правительство Франции продолжает президент республики Коти попрежнему ведет политические консультации. Однако до сих пор он еще не наметил кандидата на пост главы нового правительства. В течение второй половины вчерашнего дня Коти принял председателей партийных групп Национального собрания, которые почти единодушно отметили трудности объединения правых парламентских фракций вокруг общей программы. Противоречия между этими группами настолько велики, что выработка такой общей программы в области внутренней и внешней политики представляется делом весьма затруднительным.

Сегодня президент продолжает свои консультации. После переговоров с лидерами парламентских групп он принимает председателей наиболее крупных парламентских комиссий. Первым сегодня был принят председатель комиссии иностранных дел социалист Даниэль Мейер.

Политбюро Французской коммунистической партии опубликовало заявление по поводу нынешнего правительственного кризиса. В заявлении отмечено, что депутаты-коммунисты голосовали за Мендес-Франса в момент прихода его к власти, так как он выступил за прекращение империалистской войны. Однако сразу же после этого он стал на путь империализма, т. е. на путь враждебных действий против рабочего класса, его требований и чаяний. Подобно своим предшественникам он действовал как слуга крупного капитала, выполняя агрессивную политику американских и англий-

ских империалистов. Покорный их требованиям, он поддержал вооружение Германии в форме парижских соглашений и добился от Национального собрания ратификации этих злободневных соглашений.

Вскрыв реакционный характер политической линии Мендес-Франса во всех областях, Политбюро указывает, что французская буржуазия постарается разрешить правительственный кризис путем введения в правительство людей, которые будут проводить ту же политику. Однако правительственный кризис вновь подчеркнет две основные идеи, к которым присоединяется все большее число французских: условием всяких действительных изменений в стране является изменение внешней политики; политика прогресса непрерывно должна опираться на рабочий класс и народные массы.

Французская коммунистическая партия поддерживает свою готовность поддержать в стране и в парламенте политику, которая будет учитывать следующие национальные требования: независимость по отношению к зарубежному вооружению милитаристской Германии в какой бы то ни было форме, переговоры со всеми странами, признание прав и чаяний колониальных народов, удовлетворение неотложных экономических требований рабочего класса и всех трудящихся, действительная защита демократических свобод.

Действенное объединение всех демократических и национальных сил на основе единого фронта рабочего класса может и должно обеспечить торжество подобной политики.

Австрийская печать о падении кабинета Мендес-Франса

ВЕНА, 7 февраля. (ТАСС). В центре внимания всей австрийской печати находится сообщение о правительственном кризисе во Франции.

Падение Мендес-Франса, пишет орган КПА газета «Эстеррейхер фольксштамме», свидетельствует о том, что французский народ решительно отвергает антинациональный и проамериканский курс руководящих кругов страны.

Австрийские правые круги с большим беспокойством и тревогой восприняли падение французского правительства. Об этом свидетельствуют материалы, опубликованные в связи с этим в газетах правительственных партий.

Выступая за ратификацию парижских соглашений и перевооружение Западной Германии, правая печать обеспокоена, прежде всего, тем, что падение кабинета Мендес-Франса повлечет за собой новые трудности при создании западногерманского вермахта. Так, орган АНП газета «Дас кляйне фольксblatt» в комментариях с большим сожалением констатирует, что «поражение Мендес-Франса нанесет удар по парижским соглашениям».

В официальном коммюнике о встрече отмечается «удовлетворительное развитие отношений между Египтом и Югославией».

Тито, который возвращается из поездки в Индию и Бирму.

В официальном коммюнике о встрече отмечается «удовлетворительное развитие отношений между Египтом и Югославией».

Против парижских соглашений

Митинг в Дортмунде

БЕРЛИН, 6 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, сегодня в Дортмунде состоялся митинг протеста против парижских соглашений. На митинге присутствовало около 25 тысяч жителей города — представителей самых различных слоев населения.

На митинге выступил председатель СДПГ Оленхауэр.

— Мы не будем в течение многих лет терпеть раскол Германии как неизменный факт, сказал он. Если имеется даже незначительный шанс добиться сносных результатов, то нужно использовать этот шанс. Вместо ратификации парижских соглашений Оленхауэр потребовал проведения переговоров о мирном разрешении германского вопроса.

Когда Оленхауэр напомнил, что канцлер Аденауэр отклонил требование правления СДПГ начать переговоры о мирном воссоединении Германии на основе последних предложений Советского Союза, собравшиеся поддержали его возгласы негодования по адресу боннского правительства.

Оленхауэр призвал жителей Дортмунда сплотиться в борьбе против парижских соглашений.

Митинг жителей Дортмунда закончился демонстрацией.

Аденауэр нервничает

БЕРЛИН, 6 февраля. (ТАСС). Сегодня на заседании правления партии ХДС выступил с очередной речью боннский канцлер Аденауэр.

Аденауэр явно находился под впечатлением падения правительства Мендес-Франса.

Он заявил, что правительственный кризис во Франции вызовет задержку в деле ратификации парижских соглашений, и выразил надежду, что новое французское правительство «не займет другой позиции» в этом вопросе. Судя по тексту речи, Аденауэр обеспокоена судьба ратификации не только в Париже, но и в самом Бонне. Он снова привел забытые доводы в пользу создания вермахта и ратификации милитаристских соглашений и обрушился на профсоюзные и рабочие организации Западной Германии, ведущие борьбу против парижских соглашений. Особый гнев Аденауэра вызвал состоявшийся 29 января во Франкфурте-на-Майне митинг протеста против боннской политики вооружения.

И вся речь Аденауэра по форме и содержанию носила весьма нервный и раздраженный характер.

Движение протеста в Голландии против ремилитаризации Западной Германии

ГААГА, 7 февраля. (ТАСС). По мере того, как приближается срок рассмотрения в голландском парламенте лондонского и парижских соглашений, в Голландии усиливается народное сопротивление возрождению западногерманской ревандишской армии. Все более широкий размах приобретает кампания по сбору подписей под петицией против перевооружения Западной Германии, под которой уже поставили свои подписи 140 тысяч голландских патриотов.

Запрещение продажи американских бульварных журналов в Рио-де-Жанейро

МОНТЕВИДЕО, 4 февраля. (ТАСС). Как сообщает бразильская газета «Ульма бра», судья по делам малолетних Альберто Аугусто де Гусмао запретил продажу в Рио-де-Жанейро шести американских бульварных журналов. В решении судья указывает, что эти журналы развращают бразильскую молодежь.

Как указывает газета, 90 проц. всех материалов, публикуемых бульварными журналами, исходит из Соединенных Штатов.

Рост цен на промышленное сырье в Англии

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Как сообщает журнал «Экономист», ссылаясь на данные министерства торговли, индекс цен на промышленное сырье в декабре прошлого года составил 146,4 (за 100 берется индекс цен за 30 июня 1949 года). Особенно резко возросли цены на сырье для машиностроительной и электротехнической отраслей промышленности.

Рост цен на промышленное сырье в Англии

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Как сообщает журнал «Экономист», ссылаясь на данные министерства торговли, индекс цен на промышленное сырье в декабре прошлого года составил 146,4 (за 100 берется индекс цен за 30 июня 1949 года). Особенно резко возросли цены на сырье для машиностроительной и электротехнической отраслей промышленности.

Рост цен на промышленное сырье в Англии

ЛОНДОН, 7 февраля. (ТАСС). Как сообщает журнал «Экономист», ссылаясь на данные министерства торговли, индекс цен на промышленное сырье в декабре прошлого года составил 146,4 (за 100 берется индекс цен за 30 июня 1949 года). Особенно резко возросли цены на сырье для машиностроительной и электротехнической отраслей промышленности.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

НА КРАЕВЕДЧЕСКИЕ ТЕМЫ

„Чашина“

От сборщиков кедрового ореха мне удалось однажды услышать, что в районе Карадатской горы есть кратер вулкана, превратившийся в озеро.

Действительно, в горах Ала-Тау можно увидеть где-нибудь на склоне гряды, отдельной горы или в теле горного массива значительные впадины, имеющие обычно круглую форму. Народ называет такие углубления «чашинами», так как они по своей форме напоминают чашу. Интересно и то, что такие «чашины» бывают в гранитных породах. Бывают они в известняках — не удивительно: известняки легко разрушаются, вымываются текучими водами. Но как же большие углубления диаметром до 300 метров возникают в гранитах, какие силы природы разрушают столь устойчивые горные породы?

— Нам удалось побывать в районе Карадатской горы, обследовать впадину и установить ее происхождение.

К югу от Тисуля виднеется высокая, темноватая от хвойных лесов гора Карадат, возвышающаяся над окрестностями, как гигантский конус. От краев этой горы расходятся в северо-восточном направлении две горные гряды, между ними находится широкое межгорье. Склоны этих гряд, обращенные к межгорью, обильно покрыты лесом. Склон, обращенный на восток, покрыт черной почвой с преобладающим кедром, склон же, обращенный на запад, покрыт сосново-лиственничным лесом.

Гранитные гряды образуются над поймой реки Дулет. На другом берегу Дулетки находится всемоленная равнина, сложенная известняками. Местность очень интересна по разнообразию и богатству растительности, рельефа, а также в геологическом отношении: стык равнины и гор, известняков и гранитов.

Здесь, за окраиной села Ир, на Восточной гряде и находится необыкновенная впадина, которой народная молва приписывает вулканическое происхождение.

По направлению к «чашине» горная гряда представляет собой высокую и крутую стену. Иногда из зелени проглядывают стволы сосен да обнаженные скалы из серого гранита. Тропинка вьется по крутому склону среди светлого леса из высоких сосен и красивой-лиственницы. Вот уже хорошо видны обнажения на гребне гряды, и тут перед нами открывается глубокая и обширная впадина. На дне ее среди густых трав поблескивает вода. Это — озеро. К открытой воде не подойти, мешает топь. Крутой овраг заросли высокие травы-волочьюбы. С одной стороны оврага образовалось моховое болото с багульник.

Впадина почти круглая, в диаметре около 200 метров, глубину 20—25 метров. По форме она действительно напоминает кратер вулкана. Но это — не вулкан. Нет

никаких признаков горных пород вулканического происхождения. Везде, где обнажились коренные породы, где кучами лежат их обломки, — повсюду гранит, гранит порога, из которой сложены и Карадат и ее отроги.

Итак, какого же происхождения впадина на гребне этой гряды? Перед нами интересное явление в природе, когда сложные формы рельефа возникают в результате действия главным образом снега и воды. Снег и вода — вот основные факторы образования этой и других «чашин» в граните горных массивов.

Процесс этого образования достаточно изучен. В данном случае он протекал следующим образом: горная гряда расположилась почти перпендикулярно к преобладающим западным и юго-западным ветрам, которые надувают на вершину горы и на восточный (завернутый) склон много снега. В горной тайге Кузнецкого Ала-Тау вообще обильные атмосферные осадки и в том числе зимние.

В результате морозного выветривания в горных породах возникают трещины. И если такие места не имеют дренной зашиты, то они забиваются снегом. Талая вода, замерзая, расширяет и углубляет трещины. Так начинается разрушительная работа снега, воды и льда. Трещина, затем впадина углубляется, расширяется, в ней увеличивается количество снега, воды.

Не случайно, что описываемая горная гряда изрыта углублениями, впадинами разных размеров, из которых одни заросли деревьями и дальше не разрушаются, иные же продолжают увеличиваться и сейчас. Особенно сильно разрушен западный склон, обращенный к ветрам.

Когда-то в описываемой впадине было большое и глубокое озеро. Обильные снежные талые воды, частые дожди наполняли ее до краев. Но затем вода размывала берега, сделала себе выход, образовалась канава, куда и сейчас стекает избыточная весенняя и дождевая вода. Канава находится на уровне современного озера, вот почему озеро уже не увеличивается. Оно сохранило лишь в центральной, наиболее глубокой части впадины и медленно зарастает. Такова судьба всех непрочных озер.

В Кузнецком Ала-Тау есть два типа озер: каровые, вырытые горными ледниками и многолетними снежниками, находящиеся на высоких горах; долинные, находящиеся в межгорьях. Озеро в описанной нами впадине является единственным в своем роде: оно находится на вершине горной гряды и иллюстрирует собою сложность природных явлений, однако, вполне объяснимых.

И. ЗЫКОВ, действительный член Географического общества СССР.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 8-63, оборотной местной печати 14-21, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 1-21, бухгалтерии 6-83, технического секретаря 15-67 директора типографии 3-96

Типография «Кузбасс» облиполграфиздате Тираж 110.000. Заказ № 11623.